

孙允：身残志坚创业逐梦



孙允指导工人加工产品

“一分耕耘，一分收获。”这句话用在牡丹区高庄镇田桥村村民孙允身上再贴切不过。

今年50岁的孙允，因患小儿麻痹症落下了终身残疾，但生性要强的她，身残志坚，从不向命运低头，凭借着一身剪裁手

艺，创办服装加工车间，带动身边姐妹共同就业，用双手织出一片属于自己的精彩人生。

孙允表示，她从小就深知，作为一名残疾人要赢得常人一样的尊严，过上常人一样的生活，取得常人一样的成绩，就必须

付出数倍于常人的努力。因此，她暗暗发誓一定要加倍努力，依靠自己的特长“混”口饭吃。

“起初，我在一家牙签加工厂务工，后来在老板的帮助下，捡起来自己的剪裁老手艺，在村里创办了服装加工车间。”孙允告诉记者。

万事开头难，创业初期，只有技术的孙允并没有一帆风顺，摆在她面前的困难举不胜举。但在困难面前，孙允没有胆怯，她深知开弓没有回头箭，只要勇往直前，问题总能解决。

在没有设备的情况下，孙允和两个邻居从家里搬来机器，三人开始了创业之路。多年来，凭着多年积累的良好口碑和对工艺精益求精的态度，孙允的服装加工车间订单源源不断，规模也逐步扩大，长期工人达到了20余人。

孙允的车间吸纳工人以残疾人、留守妇女为主，在招工时，尤其是优先使用残疾人的。孙允说：“我们这些残疾人生活不易，帮助他们重拾生活信心，靠双手改变未来，是我一直坚持下去的事业。”

孙允虽然当上了老板，但她坚持每天和工人们干在一起。对于以后的规划，她有着自己的奋斗目标。她希望把周围村庄的残疾人、留守妇女团结起来，让她们都能有活干、有收入。在带动周边群众就业的同时，她也成了众人嘴里的女能人、贴心

人。腿部残疾的马凤梅就业困难，当孙允了解情况后，不仅教会了其技术，还拿出一些订单交给她加工，后又通过私人关系向她介绍了一份在家门口就业的工作。

“当你感觉特别累、特别艰辛的时候，证明你在走上坡路。”正是这句看似平凡的话语始终激励着孙允在创业的道路上身残志坚勇往直前。

“众人诚信，众志成城，共同富裕”，这是孙允的奋斗目标。目前已进入生产的旺季，订单开始逐步增多，订单量也越来越大，孙允最近一边忙着带领员工赶制订单，一边忙着招收新员工。

孙允表示，身残并不可怕，只要有志向，有感恩的心，一样为社会发挥自己的光和热。她打算继续扩大规模，促进更多群众就地就近稳定就业，为乡村振兴贡献一份自己的力量。

文/图 记者 王振宇



向溺水宣战 为青春护航

5月18日，市牡丹防溺水安全教育中心宣讲团来到鲁西新区陈集镇焦庄小学，进行防溺水安全教育。

宣讲团宣讲人员引用一个个典型的实例，一组组触目惊心的数据，告诉了师生防溺水的重要性，并向师生们演示了如果身边有人溺水，怎么用木棍、衣服、绳子、放满瓶子的书包等等手边一切可以利用的事物智慧救人，用什么样的姿势在保证自己安全的情况下救人。

“不光学到了许多自救知识，对于野泳的危险性也有了直观认识，以后我不会再野泳了……”现场受教育的学生纷纷表示。

记者 全志华 摄

珍爱生命 远离溺水

30余年来，湖南科技大学海洋实验室主任万步炎带领团队刻苦攻关、不懈钻研，实现了我国海底钻机装备与配套地质钻探技术的突破和跨越。他们钻下2000余个属于中国的海底钻探孔，映照科学家拳拳赤子之心。

这颗心，是报效家国的初心。因为国家需要，陆地勘探相关专业出身的万步炎，毫不犹豫投身海洋勘探，立誓“国家落后于人的地方，就是我努力的方向”。因为心系家国，面对外国科研机构优厚薪酬、优越条件的招揽，他毅然回国，开启一份筚路蓝缕启山林的科研事业。“科学无国界，科学家有祖国”，正因有一批像万步炎一样怀有深厚爱国主义情怀的科研工作者，创新之路才会越走越坚定。

这颗心，是自主创新的决心。万步炎主导的海底钻机自主研发，关键技术从零开始。他始终相信：别人能做到的，我们一定能做到，别人还没有做到的，中国人也有可能先一步做出来。正是这种决心，支撑万步炎团队实现了拒绝仿制老路、开拓自主新路的跨越。关键核心技术必须牢牢掌握在自己手里，无数像万步炎一样的科技工作者瞄准“卡脖子”技术奋勇攻关，自主之路才会越走越宽广。

这颗心，是攻克万难的恒心。面对多变的海底环境、变幻的海上风浪和一个一个科研难题，万步炎带领团队咬紧牙关持续攻坚，哪怕最危急的时刻也未曾放弃。从深海到深地再到深空，正因有一批像万步炎一样的科技工作者，持之以恒向着最难处攻坚，探索之路才会越走越高远。

只要我们秉持自主创新的骨气和志气，增强自主创新能力和实力，就一定能把创新发展主动权牢牢掌握在自己手中。

袁汝婷

自主创新路 拳拳赤子心



交警开启「生命绿波带」救助患者

近日，机场交警大队执勤交警在航站楼执勤时，接到一名群众的求助，称家中老人突发脑出血，急需去医院抢救，请求交警开道。

警情就是命令，时间就是生命。机场大队指挥中心立即驱车开道，在前方引导，并及时与市交警支队指挥中心取得联系，做好配合实行绿波通行。半小时的路程，在警车开道带领下，用了不到15分钟，载有病人的车辆就安全到达医院。

抵达医院后，交警帮忙把患者抬上担架，护送患者到病房内，协助患者家属办理了住院事宜。病人得到妥善安置后，交警才默默离开医院。



安全守护从“头”开始

近日，市开发区交警大队持续开展骑乘电动自行车不戴头盔专项整治行动。整治期间，交警在城区主次干道等重点路口路段，加大对电动车骑乘人员不戴安全头盔、逆向行驶、闯红灯等交通违法行为的劝导查纠力度，面对面宣讲讲解骑乘电动车、摩托车不按规定佩戴安全头盔的危害。此行动切实提高了电动自行车、摩托车驾乘人员安全头盔佩戴率。

记者 全志华 摄



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善

创建青年发展友好城

让青年与菏泽共成长

中共菏泽市委宣传部